
 

     
 
   

 

 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

VVážení čitatelia!  
 

ČČas letí rýchlejšie ako najmodernejšie lietadlá a my 
máme onedlho za sebou ďalší rok, ktorý sa niesol v znamení 
oživenia medzinárodného obchodu a taktiež aj v znamení 
zápasu o našu menu EURO. Pociťujeme denno-denne 
previazanosť našich ekonomík v rámci eurozóny a politici 
všetkých zainteresovaných krajín horúčkovito hľadajú 
riešenia, ktoré by viedli ku zastaveniu nepriaznivého vývoja 
a k obnoveniu rastu a prosperity. Úloha to je neľahká, lebo je 
potrebné prijať aj nie veľmi populárne rozhodnutia, bez 
ktorých náprava nie je možná. Zásadný problém vidím 
v nekorektných výmenách, ktoré zvyšujú a ešte asi aj dosť 
dlho budú zvyšovať sociálne napätie všade vo svete. 

V tomto období aj každý z nás hľadá riešenia ako 
zlepšovať, zefektívňovať a skvalitňovať svoje produkty alebo 
služby. Robí tak aj naša firma, aby sme naplnili základný účel 
fungovania našej firmy, ktorým je „Kvalitne zabezpečenou 
prepravou zvyšujeme prosperitu našich zákazníkov, 
dodávateľov, firmy a jej zamestnancov“. Podarilo sa nám 
rozvinúť naše služby v oblasti leteckej a námornej prepravy 
v spolupráci s našimi partnermi s Five Star Freight System 
Network vieme v súčasnosti  zabezpečiť prepravu tovaru 
takmer do celého sveta. Našou snahou je urobiť všetko pre 
to, aby sme našli najvhodnejšie riešenie pre našich 
zákazníkov  a pomohli vyťažiť čo najefektívnejšie voľné 
prepravné kapacity našich dodávateľov – dopravcov. V čase 
prebytku prepravných kapacít boli ceny za prepravy stlačené 
až pod hranicu rentability a nekryli neustále rastúce náklady 
dopravcov. Bohužiaľ veľa cestných dopravcov bolo 
donútených skončiť svoje podnikanie a tým došlo ku 
rapídnemu poklesu voľných prepravných kapacít na 
prepravnom trhu. Preto sa nám občas stáva, že nie sme 
schopní pokryť všetky požiadavky našich zákazníkov. Veľa 
našich partnerov spája svoje sily, aby mohli zefektívniť svoje 
služby alebo pokryť väčšie územie, tak je to napríklad aj pri 
ohlásenej spolupráci lodiarskych spoločností MSC a CMA-
CGM ale pri mnohých iných fúziách a akvizíciách. Prežitie 
každej jednej firmy závisí na tom, ako sa dokáže vyrovnať 
s neustále sa meniacimi podmienkami v týchto nepokojných 
časoch. Želám všetkým našim obchodným partnerom, aby sa 
im to podarilo čo najlepšie.  

Zároveň by som chcel všetkým popriať príjemné 
prežitie Vianočných sviatkov v kruhu Vašich rodín 
a najbližších, v novom roku veľa šťastia, zdravia, osobných aj 
pracovných úspechov. Chcel by som poďakovať za 
spoluprácu v uplynulom roku, za dôveru, s ktorou ste sa na 
nás obrátili a veríme, že aj v budúcnosti budete obracať 
a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu. 

Autor: Ing. Peter Formela, majiteľ a obchodný riaditeľ 
firmy ABONEX, s.r.o. 
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DDňa 21.10.2011 som sa v poradí už na piatej prednáške podelil so študentmi 
Žilinskej univerzity - Fakulty prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov o skúsenosti z 
fungovania zasielateľskej spoločnosti v rámci externej prednášky, ktorú zorganizovala 
Doc. Ing. Buková. V stručnosti som predstavil našu firmu a povedal zopár praktických 
informácií z činnosti zasielateľskej firmy ako aj medzinárodnej legislatívy, ktorú pri našej 
práci používame.   

Tak ako každý rok som zodpovedal ich zvedavé otázky a svojimi otázkami som 
preveril ich doteraz nadobudnuté vedomosti. Spolupráca so Žilinskou univerzitou sa však 
neobmedzuje len na túto činnosť. Veľa krát sa na nás študenti obracajú so žiadosťami na 
podanie informácií do ich ročníkových alebo diplomových prác. Aj takýmto spôsobom 
pomáhame budúcim kolegom v ich profesionálnom raste. 

Autor: Ing. Peter Formela, majiteľ a obchodný riaditeľ 
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Prajeme Vám 
pokojné prežitie 

viano čných 
sviatkov 

a úspešný prvý 
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Zo života firmy...               6. medzinárodná konferencia FIVE STAR FREIGHT SYSTEM 
 AA j tento rok sme sa zúčastnili na medzinárodnej konferencii AGM 2011 (Annual General Meeting) logistickej skupiny Five Star Freight System 
(FSFS) v dňoch 26.-29.9. 2011. Pôvodne sa konferencia mala konať v Čínskom Pekingu, avšak kvôli havárii atómovej elektrárne v neďalekom Japonsku bola 
presunutá do prekrásneho prostredia Ayana Resort na Indonézskom ostrove Bali. Za našu firmu sa na konferencii zúčastnili majitelia firmy Ján Legát a Ing. 
Peter Formela.  

Konferenciu otvorili a všetkých účastníkov privítali zástupca hostiteľskej spoločnosti David Gunawan z Indonézie a prezident a zakladateľ siete FSFS 
Bob Messenger z Austrálie. Celkovo sa na stretnutí zúčastnilo vyše 90 delegátov logistických firiem z celého sveta. Hostiteľská spoločnosť z Indonézie PT 
SAMUDERA NAGA GLOBAL,  aj napriek krátkemu času na prípravu podujatia, zorganizovala zaujímavé a veľmi úspešné stretnutie členov skupiny FSFS.  

Prvý deň stretnutia sa prezentovali noví členovia skupiny a predstavili ostatným účastníkom svoje firmy. Hlavným bodom konferencie nasledovali 
osobné dvojstranné obchodné rozhovory zúčastnených členov FSFS. Tieto stretnutia boli pre nás veľkým prínosom nakoľko sme mali možnosť nadviazať nové 
obchodné vzťahy a dohodnúť podmienky spolupráce s novými členmi skupiny a zároveň ešte viac prehĺbiť vzťahy s existujúcimi partnermi z celého sveta ako 
výhradný zástupca Slovenska v tejto skupine. To nám umožňuje realizovať prepravy tovaru pre našich zákazníkov cestnou, námornou aj leteckou dopravou 
prakticky do celého sveta.  

V záverečnej časti konferencie boli prerokované otázky fungovania siete a niektoré podmienky vzájomnej spolupráce členov, ochrana pohľadávok a 
podobne. Veľmi prospešné boli pre nás aj neformálne rozhovory mimo oficiálneho programu konferencie a k výbornej atmosfére prispel aj večerný program. 
Zúčastnili sme sa pravidelného „medzinárodného“ alebo lepšie povedané „medzikontinentálneho“ futbalového turnaja a taktiež hostitelia nám predstavili časť 
zo svojej tradičnej indonézskej kultúry prostredníctvom hudby a tanca. Zaujímavá bola aj večerná prechádzka v neďalekom meste Kuta, ktoré spája historické 
kultúrne pamiatky mesta s moderným životom súčasnej mládeže. Veľmi dobrou tradíciou konferencie sa stáva vytvorenie charitatívnej zbierky účastníkov 
konferencie na podporu tým, ktorí to potrebujú. Aj v tomto prípade bola poskytnutá finančná pomoc detskému domovu s postihnutými deťmi. 

 Veľký význam tohto podujatia vidíme hlavne v tom, že sa predstavitelia spoločností z celého sveta môžu navzájom spoznať, nadviazať obchodné ale aj 
priateľské vzťahy, vybudovať vzájomnú dôveru a aj napriek rozdielom v kultúre, histórii a farbe pleti vedia navzájom  spolupracovať a tým uspokojovať 
požiadavky svojich zákazníkov.   

Autor: Ján Legát, Ing. Peter Formela – majitelia spoločnosti ABONEX, s.r.o.  
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Minifotogaléria 6. medzinárodnej konferencie Five Star Freight System 

Zdroj:  archív ABONEX, s.r.o.  
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KKeďže náš časopis zasielame Vám - našim partnerom do rôznych kútov sveta, preto by sme Vám 
radi predstavili typické vianočné zvyklosti, ktoré sú zaužívané na Slovensku, v našom regióne Spiš.  

Prichádza koniec roka a s ním aj pre mnohých najkrajšie sviatky v roku – Vianoce. Vianočné 
tradície v každej krajine sú rôzne, ale jednu základnú vlastnosť majú spoločnú.  Je to čas, kedy si väčšina 
z nás pripomína, že okrem materiálnych vecí, stresu a uponáhľaného života sú  okolo nás podstatné 
hodnoty ako vďačnosť, štedrosť, úprimnosť a uvedomenie si dôležitosti svojich blízkych v živote každého z 
nás.  

Vianoce, sviatky narodenia Ježiša Krista, pripravujeme už štyri týždne dopredu. Počas tohto 
obdobia nazývaného Advent, ktoré nám v sebe nesie posolstvo očakávania príchodu malého Ježiška, ľudia 
chodia do kostola, kupujú či pripravujú darčeky pre svojich blízkych, ozdobujú si svoje príbytky vianočnými 
dekoráciami. Svoje nezastupiteľné miesto má adventný veniec z čečiny, ktorý je ozdobený štyrmi sviecami 
zodpovedajúcimi počtu adventných nedieľ. Umocňuje vianočnú atmosféru v období pred Štedrým dňom, či 
už je umiestnený v byte na stole alebo zavesený na dverách. Je znamením nádeje a privíta každého, kto 
prichádza do príbytku.  

Ďalšou neodmysliteľnou súčasťou Vianoc je vianočný stromček. Väčšina rodín ho pripravuje už 
v priebehu adventu, najmä preto, aby sa deti mohli tešiť z vianočnej atmosféry.  Stromček sa stavia 
a ozdobuje najneskôr ráno 24.decembra - na Štedrý deň. Vianočný stromček je  nemeckého pôvodu a prvá 
zmienka o ňom je z roku 1570. Na Slovensku sa stal symbolom Vianoc v druhej polovici 19. storočia. 

Vianočné sviatky na Spiši začíname sláviť na Štedrý deň. Od rána sa zvykne držať pôst, ktorý 
končí východom prvej hviezdy a vtedy sa začína usádzať k štedrovečernému stolu. Štedrovečernú večeru 
predchádzali mnohé zvyky. Hviezda z jadierok v rozkrojenom jablku dodnes znamená zdravie. Práve tak 
rybie šupiny, ktoré si našli všetci z rodiny pod tanierom, vraj zabezpečia bohatstvo a chren dodá odvahu. 
Cesnak sa jedol pre zdravie a aby zahnal zlé sily. Stôl opásali reťazou, aby rodina bola súdržná. Hneď po 
večeri bývalo zvykom rozkrojiť jabĺčko a podľa tvaru jadrovníka predpovedať prítomným ich osud.  

 

 
 

Vianočné tradície na Spiši.  
 

 

Po zvyklostiach, ktoré každý rok väčšina rodín na Spiši dodržuje, 
sa pristúpi k modlitbe alebo príhovoru člena rodiny. Príhovor zväčša 
obsahuje prianie zdravia, šťastia s úspechov v nasledujúcom roku. Rodina 
chce pri stole posedieť čo najdlhšie a vychutnať si tak jedinečnú a 
neopakovateľnú atmosféru, ktorá je len raz do roka. Na bohato prestretom 
štedrovečernom stole nesmie chýbať chlieb, cesnak, med, oblátky, 
kapustnica, ryba, zemiakový šalát, opekance (pupáky, bobaľky), koláče, 
ovocie. Aj samotná večera má zopár malých tradičných zvyklostí, napr. 
večeria sa len pri svetle sviečky napr. z adventného venca, počas večere sa 
nesmie odísť od stola, pridáva sa tanier navyše na štedrovečernom stole 
pre tých, ktorý sa tejto večere nemohli zúčastniť. Po večeri sa spievajú 
alebo počúvajú koledy, vianočné piesne, rozbaľujú vianočné darčeky, na 
ktoré sa nielen deti veľmi tešia. 

 

 

 

Mnoho ľudí sa zúčastňuje polnočnej omše, aby oslávili narodenie 
Ježiša Krista a zaspievali si najkrajšiu vianočnú pieseň „Tichá noc, svätá 
noc“. 25. a 26. decembra rodiny často zostávajú spolu, idú do kostola alebo 
navštevujú svojich príbuzných a priateľov.  

Autor: Ing. Katarína Hodáková 

 

 


